

Skupne priprave na volitve v letu 1978

V prostorih Kluba delegatov je bila 2. novembra 1977 skupna seja predsedstva OK ZSMS Ljubljana-Center z IO OK SZDL in predsedstvom mladih iz krajevnih skupnosti.

Na seji so ocenili dosedanje vključevanje mladinske organizacije v priprave na volitve v letu 1978. Mladi so se zaradi učinkovite dejavnosti ob pripravah na volitve vključili v delo volilne komisije pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Center, katera je nosilec priprav na volitve. V tej komisiji imajo svojega predstavnika, ki je istočasno tudi podpredsednik komisije. Poleg tega si je OK ZSMS Ljubljana-Center zastavila še dodatne naloge, tako da so mladi razpravljali o programu aktivnosti v pripravah na volitve: na posvetih predsednikov osnovnih organizacij, na 2. in 3. seji konference OK ZSMS, preko zapisnikov, posvetovanj, številnih mladinskih glasil in preko obiskov v osnovnih organizacijah ZSMS v TOZD, KS in šolah.

Tako široko zastavljena akcija je prinesla naslednje rezultate: skupno število mladih, evidentiranih do konca meseca oktobra: 1242

od tega 1086 v OZD in 156 v KS 428 moških in 814 žensk 317 članov Zveze komunistov

Kadrovska komisija bo morala obiskati sredine, kjer niso izvedli postopka evidentiranja in ugotoviti vzroke za tako stanje. Pri občinski konferenci ZSMS pa se za vedajo, da morajo poskrbeti za izobraževanje mladih evidentiranih kandidatov preko mladinskih političnih šol. Seveda pa bo to uspešno le ob drugih oblikah usposabljanja, kot so samoizobraževanje in izobraževanje v okviru OO ZSMS. Na ta način pa bodo mladi delegati lahko dobro opravljali odgovorno delo. Enoten je bil sklep, da morajo povečati število evidentiranih kandidatov v krajevnih skupnostih.

Na osnovi razprave so izoblikovali konkretni program aktivnosti mladih - v pripravah na volitve - do konca tega leta. Dogovorili so se tudi, da bo problemska konferenca v okviru SZDL na temo: »Preživljanje prostega časa in prostorske možnosti za preživljanje prostega časa mladih v krajevni skupnosti«, v prvi polovici meseca decembra.

V drugem delu se je predsedstvo OK ZSMS razpravljalo o poročilu in oceni mladinskih delovnih brigad, ki jih je organizirala v letošnjem letu.

V letu 1977 je občinska konferenca ZSMS Ljubljana-Center organizirala oziroma bila nosilka organizacije treh delovnih brigad, ki so se udeležile mladinskih delovnih akcij zveznega merila. Sodelovala je tudi na MDA »SAVA 77« v sklopu bratske brigade »Krešo Rakić«, ki jo je organizirala občinska konferenca SSOH Zagreb Centar. Posebej je treba poudariti uspešno sodelovanje z mladimi iz pobratene občine Bijelo Polje, katere brigadirji že drugo leto skupno z mladimi iz Ljubljane sodelujejo na MDA po Sloveniji.

Skupno se je MDA v letošnjem letu iz naše občine udeležilo 198 brigadirjev, od tega 19 iz pobratene občine Bijelo Polje. Poprečna starost brigadirjev je bila 18 let.

Zaradi velikega odziva srednješolske mladine je na akcijah sodelovalo sorazmerno malo mladincev iz združenega dela in študentov. Slednji so se letošnjih delovnih akcij udeležili le v simboličnem številu. Pokazalo se je tudi, da ima center za MDA preslabo kadrovsko zasedbo. Izpostaviti bo potrebno vprašanje kadrov za vodstva MDA, saj se je pokazalo, da sekretariati brigad niso delali najbolje. Na vseh delovnih akcijah so bile dobro razvite številne interesne dejavnosti kot na primer: idejnopolitično delo, informiranje, kulturno-zabavno življenje in šport. V prihodnje bo treba odpraviti tudi nekatere slabosti v zvezi z organizacijo dela na delovišču, neprimernim ocenjevanjem delovnega učinka in postavljanjem dela - delovnih rezultatov, kot edino merilo za uspešnost brigade.

Naše mladinske delovne brigade niso dobile samo številnih pohval in priznanj, temveč so tudi v celoti opravile eno od važnih nalog, to je krepitev bratstva in enotnosti jugoslovanskih narodov.

Na koncu se je predsedstvo OK ZSMS Ljubljana-Center sprejelo akcijski program nadaljnje aktivnosti mladih v uveljavljanju vsebine studije Edvarda Kardelja »Smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja.«

CVETO STIBILJ

Potrebe večje od finančnih možnosti

V juniju letos smo po široki javni razpravi sprejeli samoupravne sporazume o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti za družbene dejavnosti za obdobje 1976-1980. Samoupravni sporazumi opredeljujejo način združevanja sredstev za zagotovitev izvajanja planiranih programov. Nedvomno pa se nam je postavljalo vprašanje kako so bile realizirane v preteklim obdobju naloge na področju družbenih dejavnosti, ki smo si jih zastavili s srednjeročnim družbenim planom občine. Na zadnji seji občinske skupščine je bila delegatom predložena analiza izvajanja srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center v preteklem obdobju, ki zajema tudi pregled izvajanja plana s področja družbenih dejavnosti.

KADROVSKE IN MATERIALNE TEŽAVE

Kljub temu, da se na področju vzgoje in izobraževanja posveča posebna pozornost izboljšanju materialnih pogojev so potrebe prerasle finančne možnosti tako, da je prišlo, kot se ugotavlja v analizi do neizpolnjevanja vseh razvojnih ciljev vzgojnoizobraževalne dejavnosti v prvih letih srednjeročnega obdobja. Ker še vedno ni zadovoljivo rešeno vprašanje nagrajevanja prosvetnih delavcev, pride do težav tudi na kadrovskem področju, saj v šolah nastajajo problemi zaradi odhajanja sposobnih kadrov v donosnejše zaposlitve. Na drugi strani pa ni zanimanja za pedagoški poklic o čemer pričajo tudi neizkoriščene kadrovske štipendije. Kljub navedenim težavam pa se nekatera vprašanja uspešno rešujejo oz. so bile v letošnjem letu dogovorjene rešitve, ki se bodo lahko realizirale v prihodnjem letu. Pričela se je gradnja prizidkov pri osnovnih šolah po zastavljenem programu samoprispevka I, s čimer bodo v prihodnjem letu omogočeni prostorski pogoji za realizacijo programa prehoda na celodnevno šolo. Prav tako so dogovorjene rešitve za investicijsko vzdrževanje ter adaptacijo osnovnih šol v Centru.

Čeprav kadrovske in materialne problemi pestijo tudi otroško varstvo, je bilo kljub temu izvedenih v preteklem obdobju nekaj usmeritev tudi iz dopolnilnega programa (letovanje otrok, dnevno varstvo v času počitnic). Vzgojno varstveni zavodi so v skladu s sprejetimi planskimi usmeritvami vključevali v svoj program tudi otroke, ki niso redno vključeni v otroško varstvo preko ur pravljič in raznih praznovanj. V sodelovanju s KS pa je SIS za otroško varstvo sofinanciral urejanje otroških igrišč in rekreacijskih površin za otroke. Z dograditvijo nekaterih objektov iz samoprispevka I se bo v naši občini povečala kapaciteta mest v VVZ na 2300, kar sicer še ne rešuje pro-

blema, vendar je potrebno ob tem omeniti, da je v VVZ naše občine izredno veliko število otrok iz ostalih občin.

Glede na to, da na področju otroškega varstva in vzgoje in izobraževanja obstaja še vrsta odprtih vprašanj in problemov, ki jih bo potrebno uspešno rešiti zaradi nadaljnjega dela pri uresničevanju zastavljenih programov, bo o tem razpravljala tudi občinska konferenca SZDL.

ZDRAVSTVO

Prvo leto izpolnjevanja družbenega plana je v občinski zdravstveni skupnosti Ljubljana Center potekalo predvsem v samoupravnem dogovarjanju o možnostih fi-

nanciranja zdravstvenega varstva v enakem obsegu in z enakimi pravicami kot v prejšnjem obdobju.

Izvajanje zdravstvenega varstva - tako osnovnega, kakor tudi specialističnega in bolnišničnega poteka po ustaljenih tirih in je dosegljivo tudi pričakovani obseg in kvaliteto. V obdobju, ki ga ocenjujemo, še ne moremo zabeležiti pozitivnih rezultatov izpolnjevanja prioritarnih nalog iz srednjeročnega obdobja, ki se nanašajo na izvajanje zdravstvenega varstva. Nedvomno pa je dosežen uspeh, da je dana prioriteta osnovnemu zdravstvenemu varstvu v programu samoprispevka II, s čimer bodo zagotovljeni osnovni pogoji za izboljševanje zdravstvene dejavnosti.

A. B.

PROBLEMSKA KONFERENCA V KS GRADIŠČE

Samoupravno organizirani stanovalci

Na ponedeljkovi problemski konferenci o aktualnih vprašanih uresničevanja samoupravnega organiziranja stanovalcev, ki jo je pripravila Krajevna konferenca SZDL Gradišče, so ocenili dosedanje uspehe in opozorili na najpomembnejše naloge, ki čakajo stanovalce na tem področju.

Samoupravljanje stanovalcev se mora kot ena izhodiščnih oblik zlititi s celoto samoupravnih odnosov v naši družbi. Upravljanje s stanovanjskimi hišami je pomemben del družbenega gospodarstva, s katerim stanovalci samoupravljajo s pomočjo hišnih svetov, zborov stanovalcev in svojih delegatov v krajevnih skupnostih. Tako zadovoljujejo tudi širše potrebe kot na primer družbeno samozasčito, civilno zaščito... Zato sega pomen zbora stanovalcev in hišnih svetov tudi čez hišni prag - v skupino sosednih hiš, krajevno skupnost, samoupravno interesno skupnost, občino in mesto.

Vsi člani družbenopolitičnih organizacij in občani nasploh se morajo združiti v hišni samoupravi. Vedno več ljudi sodeluje v neposrednem odločanju in je dejansko čutili njihovo samoupravno delovanje in hišnih svetih. Seveda pa vsi hišni sveti oziroma vsi stanovalci ne izpolnjujejo enako svoje samoupravne pravice. Sodelovanje družbenopolitičnih, družbenih in humanitarnih organizacij s stanovalci se ni doseglo zadovoljive ravni. Omeniti velja, da so se začeli oblikovati samoupravni odnosi v stanovanjskem gospodarstvu šele pred tremi leti, dosedanja uspehi pa so spodbuda, da storimo več tudi na tistih področjih, kjer še nismo izkoristili vseh možnosti, ki nam jih samouprava ponuja. Med pomembne uspehe nove stanovanjske organiziranosti štejejo tudi boljši in vsebinsko bogatejši odnosi med hišnimi sveti, zborom stanovalcev, samoupravno stanovanjsko skupnostjo

in njeno strokovno službo pri Staninvestu, so poudarili prisotni.

Poleg vseh vidikov uveljavljanja stanovanja kot družbene dobrine bo treba prihodnje delo usmeriti tudi v razreševanje takšnih vprašanj, kot so večja skrb za ljudi, predvsem otroke, bolnike in starejše stanovalce (vsak tretji občan v KS Gradišče je upokojenec), solidarnost in vzajemna pomoč, pa tudi varovanje ljudi in materialnih dobrin ob morebitnih naravnih ali drugih nesrečah. Prav tako ne bi smeli mimo stanovalcev skupinski ali osebni pomembni življenjski dogodki, ob katerih bi lahko razvijali občutek pripadnosti posameznika lokalni družbeni skupnosti - takšni dogodki so na primer začetek in konec šolanja, odhod na služenje vojaškega roka, upokojitve... Razmisлити bo treba tudi o učinkovitejši obliki medsebojnega informiranja. Zbrani so predlagali, naj bi imeli hišni sveti poleg predsednikov še za posebna področja dela zadolžene stanovalce.

KS Gradišče bo imela 290 delegatov v skupščinah krajevne skupnosti, občine in mesta. Prvi delegatski mandat se izteka in to je priložnost, da občani temeljito kritično pretresejo izkušnje dela delegatov v tem obdobju. Le tako bodo lahko prispevali k še večji učinkovitosti delegatskega sistema. Evidentiranje kandidatov za možne delegate ni steklo v vseh hišah enako uspešno, saj ponekod še niso opravili te naloge, ki naj bi jo zaključili do konca novembra.

Vladimir Jerman

Vače naglih korakov naprej

KS Tabor že več let goji pobratimske odnose s KS Vače v litijski občini. Rezultat skupnih prizadevanj je med drugim tudi asfaltna cesta, ki je povezala vas z zasavsko cesto. Medtem pa je asfalt prispel tudi z izlaške strani in oba asfaltna trakova loči le še nekaj kilometrov makadamske poti. Krajevni skupnosti se dogovarjata, da bi asfaltirali še ta odsek.

Na Taboru so veseli tudi tega, da se je izpolnila velika želja krajanov Vač in okolice, da bi namreč tudi v njihovem kraju odprli nova delovna mesta: pravkar je steklo delo v obratu papirne konfekcije na Vačah.

V. J.

ko predstavljali. Če pri enem samem vpadu južnoafriških čet na mozambiško ozemlje, osvobojeno seveda, kjer je taborišče beguncev

iz Zimbabveja - predvsem otrok in mater - pobijejo 800 ljudi na najbolj zverinski način, je verjetno odveč vsakršno tolmačenje.

Teško si je predstavljati državljana socialistične neuvrščene Jugoslavije, ki je sama prehodila krvavo pot do svobode, ki bi ob teh grozodejstvih ostal ravnodušen... Pa vendar je včasih tako videti, kot da se nas vse to prav nič ne tiče... To je daleč - zakaj vedno nekaj »POBIRATE«. Saj je res, toda nič nam ne bo manjkalo, če letno damo tistih nekaj dinarjev za Pionirja, nalepko ali značko in s tem pripomoremo, da se zbere denar za pošiljko tistim, ki so veliko bolj potrebni od nas. Živijo v bogati deželi - Angoli ali Namibiji, pa jim ne pustijo, da bi se mirno razvijali, se učili in uredili življenje kakor jim najbolj ustreza.

Če jim pišemo in pošljemo še tako majhno pomoč, so neskončno veseli. To je dokaz, da jih razumemo, cenimo njih žrtve in prizadevanja ter želimo po svojih skromnih močeh pomagati, da bi tudi oni zaživel lepše, bolj človeka dostojno življenje. Zato je KO za pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije izdal skupaj z uredništvom Pionirja

posebno številko lista z geslom »Spoštujmo človeka« in nalepko, ki simbolično ponazarja stanje na jugu Afrike: mati s puško na rami in otrokom v naročju upira pogled v nejasno bodočnost... Letnica 1975 spominja, da je dežela sicer osvobodena, vendar še vedno nê svobodna. Podobno je v Mozambiku, da ne govorimo o Namibiji, Zimbabveju in Južnoafriški republiki, kjer boji divjajo kar naprej.

Toda nekaj velikega se je premaknilo: domačini so se prebudili, zavedli, da jim nihče ne more pomagati, če se sami ne bodo borili za svoje pravice, se neprestano in zares množično upirali vsepovsod - v mestih, vaseh, tovarnah, šolah, plantažah, rudnikih, ulicah in povsod, kjer se jim godijo krivice... Morda bi bilo preveč trditi, da je v vsem tem tudi iskrica našega zgleđa. Ko je bila tu delegacija afriškega nacionalnega kongresa, ki združuje vsa afriška gibanja, smo jim z vsjo zgovornostjo, kolikor smo je premogli, prikazovali naš množičen boj - predvsem v Ljubljani, pa tudi drugod po zaporih in

ječah, na ulicah, v šolah, tovarnah, bolnicah, na železnici in tramvaju - vsepovsod. Ne samo nam, ampak tudi njim so se svetile oči, ko smo jih peljali do tiskarne Toneta Tomšiča in pokazali prostore takratne policijske centrale za Slovenijo, zvonik Frančiškanske cerkve, kjer je dva dni vihrala naša zastava, Gramozno jamo, spomenik ženskim demonstracijam in še marsikaj drugega... Tako živo smo jih prepričevali v nujnost lastnega deleža, ki je nezamenljiv, da so ob koncu razgovora skoraj prenehali spraševati, kaj vse jim bomo poslali, da bi se uspešno bojevali, ampak so s spoštovanjem govorili o naši borbi in zares junjski Ljubljani... Pred nami je solidarnostna akcija z narodnosvobodilnimi gibanji 1977. Kakor do sedaj se bo naše mesto heroj tudi to pot izkazalo in dokazalo, da ni bilo zastoj kot prvo proglašeno za mesto heroj med mesti v SFRJ. Zaveda se te časti pa tudi dolžnosti, ki jo le-ta naloga prinaša s seboj.

Mara Rupena-Osolnik

